В Контрольно-счетной палате Рязанской области на заседании коллегии рассмотрены результаты 19 контрольных мероприятий, в том числе: проверка использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятий, предусмотренных долгосрочной целевой программой "Развитие внутреннего и въездного туризма в Рязанской области на 2010 - 2016 годы", проверки годовых отчетов за 2013 год об исполнении бюджетов 3 муниципальных образований и 15 сельских поселений Рязанской области.

Проверки годовых отчетов за 2013 год об исполнении бюджетов муниципальных образований проведены в Чучковском, Ермишинском, Кораблинском муниципальных районах, в 5 сельских поселениях Чучковского района, в 4 поселениях Кораблинского района и в 6 поселениях Сасовского района.

На заседании коллегии присутствовала председатель контрольносчетной комиссии Чучковского муниципального района.

По результатам проверки целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2012-2014 годах на финансирование мероприятий по реализации проекта по созданию туристско-рекреационного кластера «Рязанский» в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Рязанской области на 2010 - 2016 годы» сделаны выводы:

- 1. Финансирование мероприятий по реализации проекта по созданию туристско-рекреационного кластера "Рязанский" осуществлялось в пределах средств, предусмотренных Программой "Развитие внутреннего и въездного туризма в Рязанской области". Фактическое финансирование программных мероприятий в проверяемом периоде составило 551 340,7 тыс. рублей, в том числе 491 577,3 тыс. рублей средства федерального бюджета (89 %), 59 763,4 тыс. рублей средства областного бюджета (11 %).
 - 2. В проверяемом периоде осуществлено:
- строительство наружных сетей электроснабжения для объектов туристско-рекреационного кластера "Рязанский", готовность на 01.07.2014 г. 100%;
- реконструкция очистных сооружений в с. Поляны и строительство напорно-сбросного коллектора от гостинично-развлекательного комплекса "Окская жемчужина" в ТРК "Рязанский", готовность на 01.07.2014 года 77 %, работы ведутся в соответствии с заключенным государственным контрактом;
- строительство автомобильных дорог (I комплекс протяженностью 2,285 км), готовность 100%, запланированный срок введения в эксплуатацию соответствует фактическому вводу 14.12.2012;
- строительство автомобильных дорог (II комплекс протяженностью 1,160 км, III комплекс протяженностью 1,957 км), готовность на 01.07.2014 года 48 %;

- строительство наружного газопровода для объектов ТРК "Рязанский, готовность 0% (объект заявлен на 2014 год за счет средств областного бюджета), государственный контракт заключен 15.07.2014 года;
- произведен выкуп земельных участков в собственность Рязанской области под строительство объектов обеспечивающей инфраструктуры туристско-рекреационного кластера "Рязанский". На все выкупленные и принятые в дар земельные участки имеются свидетельства о государственной регистрации права.
- 3. При проведении выборочных осмотров выполненных работ и отраженных в актах ф. № КС-2 установлена незаконная оплата заказчиками строительных работ с завышенными объемами на общую сумму 2 959,9 тыс. рублей, в том числе по объектам:
- реконструкция очистных сооружений в с. Поляны и строительство напорно-сбросного коллектора от гостинично-развлекательного комплекса "Окская жемчужина" в ТРК "Рязанский" на сумму 1 465,8 тыс. рублей;
- строительство наружных сетей электроснабжения для объектов ТРК "Рязанский" в размере 969,5 тыс. рублей;
- строительство автомобильных дорог в ТРК "Рязанский" (I комплекс) на сумму 524,6 тыс. рублей.

Неэффективного и нецелевого использования бюджетных средств не установлено.

По результатам проведенного контрольного мероприятия принято решение направить:

- представления министру транспорта и автомобильных Рязанской области, министру топливно-энергетического комплекса жилищно-коммунального хозяйства Рязанской области главе администрации муниципального образования Полянское сельское поселение Рязанского муниципального района Рязанской области с рекомендациями по устранению выявленных нарушений;
- информационные письма в Рязанскую областную Думу, Губернатору Рязанской области и министру культуры и туризма Рязанской области.

По итогам проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования — Чучковский муниципальный район за 2013 год отмечено, что организация бюджетного процесса в Чучковском муниципальном районе осуществлялась в основном в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании.

В то же время, контрольным мероприятием выявлен ряд нарушений.

Так некоторые муниципальные правовые акты противоречат нормам законодательства:

В нарушение требований статьи 179 БК РФ Положение о порядке определения сроков реализации и принятия решений о разработке

долгосрочных целевых программ утверждено решением Чучковской районной Думы, а не правовым актом местной администрации муниципального образования.

Две целевые программы, предлагаемые к финансированию в 2013 году, утверждены постановлениями администрации муниципального образования позже срока, установленного статьей 179 БК РФ.

Порядок отражения бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства не установлен, что не соответствует нормам статьи 79 БК РФ.

Ведение реестра муниципального имущества Чучковского муниципального района не соответствует требованиям Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества.

В нарушение статьи 36 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Чучковского муниципального района неправомерно распорядилась земельным участком, заключив договор купли-продажи земельного участка с собственником объекта незавершенного строительства, расположенного на указанном земельном участке, не имеющим исключительного права на выкуп данного земельного участка.

Положение об оплате труда муниципальных служащих и лиц, замещающих выборные муниципальные должности муниципального образования - Чучковский муниципальный район, противоречит нормам законодательства.

Отмечены нарушения сроков проведения капитального ремонта здания МОУ "Аладьинская СОШ", а также нарушение Требований к составу и порядку ведения исполнительной документации при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства и требований, предъявляемых к актам освидетельствования работ, конструкций, участков сетей инженерно-технического обеспечения.

Помимо этого, в ходе выборочной проверки выявлены факты нарушения законодательства при использовании и распоряжении муниципальным имуществом. Так в результате приватизации здания киностудии "Колосок" недополучены доходы в муниципальный бюджет, поскольку здание вместе с земельным участком было отчуждено только по стоимости здания.

В ходе проверки выявлены нарушения в использовании средств в размере 141,6 тыс. рублей, из них:

Незаконные расходы – 111,0 тыс. рублей, в том числе:

- 1) переплата заработной платы 106,7 тыс. рублей, в том числе:
- 52,6 тыс. рублей выплачены единовременные денежные выплаты муниципальным служащим в связи с юбилеями по возрасту, за выслугу лет на муниципальной службе, с материальными затруднениями не предусмотренные Законом "О муниципальной службе в Рязанской области" и Уставом муниципального образования;

- 54,1 тыс. рублей размер ежемесячной надбавки за классный чин установлен выше, чем предусмотрено статьей 21 Закона "О муниципальной службе в Рязанской области", то есть превышен. (Приведен в соответствие с ноября 2013 года)
- 2) оплачены подрядчику невыполненные объемы работ на сумму 4,3 тыс. рублей при текущем ремонте спортивного зала МОУ "Аладынская СОШ" (к стоимости контракта составляет 0,85 %).

Недополученные доходы бюджета Чучковского муниципального района составили 30,6 тыс.рублей в связи с тем, что администрацией района не взыскана неустойка с подрядчиков за нарушение сроков проведения капитального ремонта здания МОУ "Аладьинская СОШ", не предъявлены штрафные санкции к покупателям по договорам купли - продажи земельных участков за нарушение сроков оплаты стоимости участка, МУП "Чучковорайтоп" не перечислило в доход районного бюджета часть прибыли.

По результатам аудита расходов на закупку автотранспорта для МОУ "Чучковская СОШ", на проведение капитального ремонта здания МОУ "Аладьинская СОШ" и текущего ремонта спортивного зала МОУ "Аладьинская СОШ" установлено, что имеет место нарушение принципов своевременности и целесообразности, результативности расходов на закупки. Принцип эффективности расходов на ряд закупок соблюден не в полной мере, так как на участие в аукционе была подана одна заявка и, как следствие, в аукционе принял участие всего один поставщик, договор заключен по начальной (максимальной) цене.

По результатам контрольного мероприятия принято решение:

- 1. Направить информационные письма в Рязанскую областную Думу, Губернатору Рязанской области.
- 2. Направить представление главе администрации Чучковского района с требованиями принять меры по:
- 1) возмещению незаконных расходов в сумме 4,3 тыс. рублей (оплата подрядчикам завышенных объемов и стоимости выполненных работ при проведении текущего ремонта спортивного зала МОУ "Аладьинская СОШ");
- 2) привлечению в бюджет доходов в сумме 30,6 тыс. рублей путем взыскания:
- неустойки за нарушение сроков проведения капитального ремонта здания МОУ "Аладьинская СОШ" в сумме 13,8 тыс. рублей;
- штрафных санкций по договорам купли продажи земельных участков за нарушение сроков оплаты в сумме 0,1 тыс. рублей;
- части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей МУП "Чучковорайтоп" в сумме 16,7 тыс. рублей;
- 3) устранению противоречий с нормами законодательства Положения об оплате труда муниципальных служащих и лиц, замещающих выборные муниципальные должности муниципального образования Чучковский муниципальный район;

- 4) соблюдению требований законодательства в части приватизации муниципального имущества, ведения реестра муниципального имущества;
- 5) усилению контроля за исполнением арендаторами недвижимого имущества договорных обязательств, а также своевременным взысканием задолженности по арендной плате, в том числе и в судебном порядке;
- 6) повышению эффективности и результативности расходов на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;
- 7) устранению иных недостатков, отмеченных в акте контрольного мероприятия и недопущению их впредь;
- 8) привлечению к дисциплинарной ответственности должностных лиц, к компетенции которых относятся вопросы имущественных отношений, допустивших нарушения и недостатки в работе;
- 9) разработке и предоставлению в Контрольно-счетную палату Рязанской области плана мероприятий по устранению выявленных нарушений и замечаний.
- 3. Направить материалы контрольного мероприятия, касающиеся вопроса приватизации здания народной киностудии "Колосок", в Прокуратуру Рязанской области.

Внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений Рязанской области за 2013 год проведены в 5 поселениях Чучковского района: Аладынском, Завидовском, Остро-Пластиковском, Пертовском, Ункосовском.

В ходе проверки установлены следующие нарушения.

1. Нарушения в использовании средств:

Незаконные расходы – 45,4 тыс. рублей, в том числе:

- 14,0 тыс. рублей выплачены единовременные денежные выплаты муниципальным служащим в связи с юбилеем, за выслугу лет на муниципальной службе, не предусмотренные Законом о муниципальной службе в Рязанской области и Уставом муниципального образования (2 поселения: Аладьинское -7,0 тыс. рублей, Завидовское -7,0 тыс. рублей);
- 31,4 тыс. рублей произведены единовременные выплаты к датам, которые не являются государственными праздничными День местного самоуправления (2 поселения: Завидовское -15,5 тыс. рублей, Ункосовское 15,9 тыс. рублей).

Недополученные доходы -7,4 тыс. рублей в том числе:

- занижен размер арендной платы по договору аренды муниципального имущества (2 поселения: Остро-Пластиковское 0,9 тыс. рублей, Ункосовское 6,5 тыс. рублей.
 - 2. Несоблюдение требований нормативных правовых актов:

В нарушение требований статьи 179 БК РФ:

- отсутствовал муниципальный правовой акт, определяющий порядок принятия решений о разработке долгосрочных целевых программ, их

формирования и реализации (3 поселения: Остро-Пластиковское, Аладьинское, Ункосовское);

- муниципальные программы утверждены представительным органом, а не местной администрацией (3 поселения: Аладынское, Завидовское, Остро-Пластиковское);
- не проведена оценка эффективности реализации муниципальных программ за 2013 год (3 поселения: Завидовское, Остро-Пластиковское, Пертовское);
- при внесении изменений в решение о бюджете района 2013 года изменения в паспорта программ не вносились (1 поселение: Пертовское);
- муниципальные программы утверждены позже установленного срока (не позднее одного месяца до дня внесения проекта решения о бюджете) (1 поселение: Пертовское).
- во всех поселениях Реестр имущества, находящийся в муниципальной собственности поселения, не соответствует нормам Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества.

Также имели место нарушения сроков предоставления бюджетной отчетности, сроков утверждения плана приватизации муниципального имущества; в 4 поселениях (Аладьинское, Остро-Пластиковское, Пертовское, Ункосовское) не установлен Порядок отражения бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства; в 1 поселении (Пертовском) внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета поселения за 2013 год не проводилась.

Аудит в сфере закупок проведен в Аладьинском, Завидовском, Пертовском сельских поселениях:

- реконструкция водопроводной, строительство водонапорной башни,
 бурение разведочно-эксплуатационной скважины в с. Аладьино (Аладьинское поселение);
- участие в долевом строительстве жилых помещений для приобретения в 2013 году жилых помещений для переселения граждан, проживающих в многоквартирных домах, признанных аварийными, расположенных в с. Назаровка, и п. Красный хутор (Завидовское поселение);
- газификация с. Мелехово Чучковского района (Пертовское поселение).
- В ходе аудита установлено, что принципы законности, своевременности, целесообразности, обоснованности и результативности соблюдены. Принцип эффективности расходов соблюден при проведении двух закупок:
- газификация с. Мелехово договор заключен по минимальной цене, экономия денежных средств составила 1033,8 тыс. рублей, т.е. 23% от начальной (максимальной) цены;

- реконструкция водопроводной, строительство водонапорной башни, бурение разведочно-эксплуатационной скважины в с. Аладьино - договор заключен по минимальной цене, экономия денежных средств составила 2686,8 тыс. рублей, т.е. 26,5% от начальной (максимальной) цены.

Принцип эффективности расходов на закупку жилых помещений для переселения граждан, проживающих в домах, признанных аварийными, соблюден не в полной мере, так как в аукционе принял участие всего один поставщик, договор заключен по начальной (максимальной) цене.

Администрациями поселений в целях пополнения доходной части бюджетов не принято достаточных мер по сокращению недоимки по земельному налогу и задолженности по арендной плате за земельные участки.

По результатам контрольных мероприятий принято решение направить информационные письма в Рязанскую областную Думу, Губернатору Рязанской области, главе администрации муниципального образования — Чучковский муниципальный район, а также представления главам администраций сельских поселений Чучковского района с предложениями принять меры по:

- привлечению в бюджет доходов в сумме 31,4 тыс. рублей (Завидовское -15,5 тыс. рублей, Ункосовское 15,9 тыс. рублей) путем пересчета арендной платы по договору аренды муниципального имущества;
- соблюдению требований законодательства в части полномочий по утверждению муниципальных программ
- соблюдению требований законодательства в части полномочий по утверждению муниципальных программ, проведения оценки эффективности реализации программ и ведения реестра муниципального имущества;
- соблюдению требований статьи 184.1 БК РФ при формировании закона (решения) о бюджете;
- соблюдению требований статьи 264.6 БК РФ при составлении закона (решения) об исполнении бюджета;
- устранению противоречий с нормами законодательства Положения об оплате труда муниципальных служащих;
- привлечению в бюджет недоимки по земельному налогу и дополнительных доходов от рационального использования земельных участков;
- повышению эффективности и результативности расходов на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;
- устранению иных недостатков, отмеченных в акте контрольного мероприятия и недопущению их впредь;
- разработке и предоставлению в Контрольно-счетную палату Рязанской области плана мероприятий по устранению выявленных нарушений и замечаний.

В ходе контрольного мероприятия "Проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования — Ермишинский муниципальный район за 2013 год" проанализирована деятельность органов местного самоуправления Ермишинского района по организации бюджетного процесса и бюджетная отчетность главных распорядителей средств, а также проверено использование бюджетных средств и муниципального имущества.

Организация бюджетного процесса осуществлялась в основном в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании.

Отмечено, что ряд муниципальных правовых актов противоречит нормам законодательства:

- установлены не предусмотренные Уставом муниципального образования выплаты социального характера в размере до двух должностных окладов:
- в нарушение требований статьи 22 Трудового кодекса Российской Федерации, согласно которой работодатель обязан обеспечивать работникам равную оплату за труд равной ценности, по отдельным муниципальным должностям установлены минимальные и максимальные размеры окладов.

Установлены факты несоблюдения требований правовых актов при осуществлении бюджетного процесса:

- реестр расходных обязательств не содержит сведения о федеральных и областных нормативных правовых актах, регулирующих расходные обязательства, связанные с осуществлением полномочий за счет субвенций;

Проверено использование средств на оплату труда органов местного самоуправления на сумму 10 755,5 тыс. рублей, субвенций на сумму 7 276,4 тыс. рублей, выделенных на реализацию полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, субсидий на сумму 3 634,5 тыс. рублей и средств местного бюджета на сумму 79,2 тыс. рублей, выделенных на реализацию программ по организации отдыха, оздоровления и занятости детей.

Нарушения в использовании средств оцениваются в размере 236,6 тыс. рублей.

Незаконные расходы - 159,3 тыс. рублей:

- переплата заработной платы 78,9 тыс. рублей (работникам, занимающим должности, не являющиеся должностями муниципальной службы, произведены не предусмотренные положением об оплате труда дополнительные дифференцированные выплаты к заработной плате);
- оплачены подрядчикам невыполненные объемы работ 80,4 тыс. рублей при проведении работ по реконструкции спального корпуса, капитальном ремонте кухни ДОЛ "Олимпийский".

Неэффективные расходы на сумму 77,3 тыс. рублей (некачественно выполнены работы при проведении работ по реконструкции спального корпуса ДОЛ "Олимпийский"). Согласно гарантийному письму подрядчик

обязуется выполнить оплаченные, но не выполненные работы на сумму 80,4 тыс. рублей и исправить некачественно выполненные работы на сумму 77,3 тыс. рублей до 20 августа 2014 года.

Аудит закупок на приобретение жилых помещений для детей-сирот, показал, что цель, на реализацию которой была выделена субвенция, достигнута. Приобретено 7 квартир, которые в соответствии с законодательством предоставлены детям-сиротам по договорам найма во владение и пользование сроком на 5 лет.

Имеет место нарушение исполнения обязательств по контрактам в отношении сроков передачи жилых помещений покупателю. За просрочку исполнения обязательств по контрактам направлена претензия продавцу на оплату неустойки в сумме 70,1 тыс. рублей.

В двух случаях один из участников торгов предложил цену меньше начальной (максимальной) цены контракта в результате сложилась экономия по торгам в сумме 128,2 тыс. рублей.

В пяти случаях муниципальные контракты заключены по начальной (максимальной) цене, так как было подано по 1 заявке и размещение заказа осуществлялось у единственного поставщика. Это обстоятельство свидетельствует о недостаточной эффективности расходов, так как отсутствовала возможность снижения начальной цены контрактов.

По результатам аудита закупок на приобретение мебели, оборудования и постельных принадлежностей сделан вывод об эффективности использования средств и достижении результата по своевременной подготовке ДОЛ "Олимпийский" к летнему сезону.

В нарушение требований статьи 9 Закона № 94-ФЗ в двух договорах на общую сумму 124,4 тыс. рублей не предусмотрена ответственность сторон, что создает риски невыполнения поставщиками взятых на себя обязательств, а также не позволяет заказчику предъявить поставщикам требования о выплате неустойки в случае ненадлежащего выполнение ими своих обязательств по договору (в том числе за нарушение сроков поставки).

В целом по контрольному мероприятию нарушения в денежном выражении оцениваются в сумме 637,3 тыс. рублей. К возмещению предлагается 157,7 тыс. рублей (оплата завышенных объемов работ (80,4 тыс. рублей), некачественно выполненные работы (77,3 тыс. рублей).

По результатам контрольного мероприятия принято решение:

- 1. Направить информацию в Рязанскую областную Думу, Губернатору Рязанской области.
- 2. Направить представление главе администрации Ермишинского муниципального района с предложениями принять меры по:
- устранению противоречий с нормами законодательства муниципальных правовых актов;
 - возмещению незаконных расходов в сумме 80,4 тыс. рублей;

- соблюдению требований законодательства в части ведения реестра расходных обязательств;
- устранению иных нарушений и недостатков, отмеченных в акте контрольного мероприятия, и недопущению их впредь.

При проведении проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования — Кораблинский муниципальный район за 2013 год" проанализирована деятельность органов местного самоуправления Кораблинского района по организации бюджетного процесса и бюджетная отчетность главных распорядителей средств, а также проверено использование бюджетных средств и муниципального имущества.

Организация бюджетного процесса осуществлялась в основном в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании.

Отмечено, что ряд муниципальных правовых актов противоречат нормам законодательства:

- положением о порядке оплаты труда муниципальных служащих, выборных должностных лиц предусмотрено право устанавливать виды и размеры надбавок, доплат и других выплат распоряжением руководителей органов местного самоуправления, а также предусмотрено премирование по результатам работы за месяц, квартал, год (противоречит норме статьи 21 Закона Рязанской области "О муниципальной службе в Рязанской области", определившей виды ежемесячных и иных дополнительных выплат, выплачиваемых муниципальным служащим);
- положение о порядке выплаты материальной помощи и иных единовременных выплатах муниципальным служащим противоречит нормам законодательства: установлены не предусмотренные Уставом выплаты социального характера в размере до двух должностных окладов, ежемесячная надбавка в размере одного должностного оклада выборным должностным лицам, избранным на второй и последующие сроки;
- положение о реестре муниципальной собственности не соответствуют нормам Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества.

Установлены факты несоблюдения требований правовых актов при осуществлении бюджетного процесса:

- две целевые программы, предлагаемые к финансированию в 2013 году, утверждены позже срока, установленного статьёй 179 БК РФ и пунктом 3 положения о разработке программ.

Ненадлежаще осуществлялось ведение реестра муниципального имущества.

Проверено использование средств на оплату труда органов местного самоуправления на сумму 21 808,3 тыс. рублей, субвенций на общую сумму 10 761,3 тыс. рублей, выделенных на реализацию полномочий по

обеспечению жилыми помещениями детей-сирот (7 932,3 тыс. рублей) на предоставление компенсаций по оплате жилых помещений и коммунальных услуг отдельным категориям специалистов в сельской местности (2 829,0 тыс. рублей), субсидий на сумму 1 694,5 тыс. рублей и средств местного бюджета на сумму 146,9 тыс. рублей, выделенных на реализацию программ по развитию учреждений образования.

Нарушения в использовании средств оцениваются в размере 289,4 тыс. рублей.

Незаконные расходы - 236,7 тыс. рублей:

- переплата заработной платы 188,8 тыс. рублей (выплачена непредусмотренная Уставом района ежемесячная надбавка в размере должностного оклада главе района 106,3 тыс. рублей, выплачена надбавка за особые условия муниципальной службы сверх максимального размера начальнику отдела культуры 41,5 тыс. рублей, выплачены премии муниципальным служащим по итогам работы за квартал 41,0 тыс. рублей);
- оплачены подрядчикам невыполненные объемы работ 47,9 тыс. рублей (при проведении ремонтных работ в детском саду "Солнышко". Нарушения на сумму 45,2 тыс. рублей устранены в ходе контрольного мероприятия)).

Неэффективные расходы на сумму 6,7 тыс. рублей (некачественно выполнены работы при проведении ремонтных работ в детском саду "Солнышко".

Недополучено доходов - 46,0 тыс. рублей (не пересмотрена арендная плата за нежилое помещение, арендуемое с 2006 года ОАО "Российский сельскохозяйственный банк" (ставка увеличена с 2010 года)).

Установлены факты несоблюдения законодательства при использовании средств на предоставление компенсаций по оплате жилых помещений и коммунальных услуг отдельным категориям специалистов: (начисление компенсаций до 1 числа текущего месяца не производилось; фактический расход газа не распределялся на каждый газовый прибор пропорционально нормативам потребления).

Аудит закупок на приобретение жилых помещений для детей-сирот, показал, что цель, на реализацию которой была выделена субвенция, достигнута. Приобретено 9 квартир, которые в соответствии с законодательством предоставлены детям-сиротам по договорам найма во владение и пользование сроком на 5 лет.

Сделан вывод об эффективности расходов в связи с экономией средств субвенции в сумме 111,4 тыс. рублей, которая сложилась в результате того, что начальная (максимальная) цена по каждому контракту была заявлена ниже, чем при расчете общего объема субвенций.

Результаты аудита закупок на приобретение охранно-пожарного оборудования 13 муниципальным образовательным учреждениям района показали, что цель, на реализацию которой была выделена субсидия, достигнута, и средства использованы эффективно.

В связи с неправильным применением бюджетной классификации в отчете об исполнении бюджета за 2013 год доходы от аренды имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления, завышены на 717,3 тыс. рублей, а прочие поступления от использования имущества занижены на эту же сумму.

В целом нарушения в денежном выражении оцениваются в сумме 1006,7 тыс. рублей.

По результатам контрольного мероприятия принято решение направить информацию о результатах контрольного мероприятия в Рязанскую областную Думу и Губернатору Рязанской области; направить представление главе администрации Кораблинского района с предложениями принять меры по:

- устранению противоречий с нормами законодательства муниципальных правовых актов.
 - возмещению незаконных расходов в сумме 2,7 тыс. рублей;
- соблюдению требований законодательства в части ведения реестра муниципального имущества;
- устранению иных нарушений и недостатков, отмеченных в акте контрольного мероприятия, и недопущению их впредь.

Внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений Рязанской области за 2013 год проведены в 4 поселениях Кораблинского района: Ключанском, Незнановском, Пустотинском, Яблоневском.

В ходе контрольных мероприятий проанализирована деятельность органов местного самоуправления сельских поселений по организации бюджетного процесса, а также проверено расходование средств на оплату труда и использование муниципального имущества.

Организация бюджетного процесса в поселениях осуществлялась, в основном, в соответствии с БК РФ и Положениями о бюджетном процессе.

Исполнение бюджетов осуществлялось финансовым органом района.

Во всех четырех поселениях имеются недостатки в правовом обеспечении.

Некоторые правовые акты противоречат законодательству:

- положение о бюджетном процессе (Незнановское), Положение ведении реестра муниципальной собственности (Ключанское), Положение об учете муниципального имущества и ведении реестра муниципальной собственности (Яблоневское);
- положением об оплате труда муниципальных служащих предусмотрены выплаты социального характера в связи с материальными затруднениями, вызванными необходимостью лечения, другими обстоятельствами, в размере до двух должностных окладов. Статьёй 22 Закона № 136-ОЗ и Уставами поселений вышеуказанные выплаты не предусмотрены (Ключанское, Незнановское, Пустотинское);

- положением об оплате труда предусмотрена выплата премий по результатам работы за месяц, квартал (Ключанское, Незнановское);
- положением об оплате труда предусмотрена выплата ежемесячной надбавки в размере должностного оклада выборным должностным лицам, избранным на второй срок (Ключанское).

Во всех четырех поселениях:

- не соблюдена бюджетная классификация при отражении расходов на содержание главы поселения;
 - не проведена оценка эффективности реализации программ.
- В Незнановском поселении не велся реестр муниципального имущества, неудовлетворительно ведется реестр в Ключанском, Пустотинском, Яблоневском поселениях.

При проверке расходов на оплату труда переплат не выявлено. Во всех поселениях уборщикам служебных помещений и сторожу заработная плата выплачивалась ниже минимального уровня оплаты труда.

Нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств не выявлено.

По результатам контрольных мероприятий принято решение направить информацию в Рязанскую областную Думу и Губернатору Рязанской области; направить представления главам администраций поселений с предложениями принять меры по соблюдению требований законодательства в части устранения противоречий с нормами законодательства ряда действующих муниципальных правовых актов, а также устранению нарушений и недостатков, и недопущению их впредь.

Внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений Рязанской области за 2013 год проведены в 6 поселениях Сасовского района: Батьковском, Берестянском, Демушкинском, Кустаревском, Новоберезовском и Трудолюбовском.

Организация бюджетного процесса осуществлялась в основном в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании.

Отмечено, что ряд муниципальных правовых актов противоречат нормам законодательства.

Во всех проверенных поселениях:

- в Соглашениях на передачу Сасовскому муниципальному району полномочий по формированию, исполнению и контролю за исполнением бюджетов поселений не установлен размер и порядок перечисления в бюджет финансовых средств в виде иных межбюджетных трансфертов, фактически межбюджетные трансферты не перечислялись;
- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета осуществлена финансовым органом района, что не соответствует требованиям статьи 264.4 БК РФ, предусматривающим проведение внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета контрольно-

счетным органом муниципального образования или контрольно-счетным органом субъекта Российской Федерации;

- в Положениях о денежном содержании муниципальных служащих установлены дополнительные гарантии муниципальным служащим в виде единовременных выплат. Однако статьёй 22 Закона Рязанской области от 17.10.2007 № 136-ОЗ "О муниципальной службе в Рязанской области" и уставами поселений вышеуказанные выплаты не предусмотрены;
- положение о реестре муниципальной собственности не соответствуют нормам Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества;
- не проведена оценка эффективности реализации одной муниципальной программы за 2013 год (Батьковское сельское поселение);

Нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств не выявлено.

По результатам контрольных мероприятий принято решение направить информацию в Рязанскую областную Думу и Губернатору Рязанской области; направить представления главам администраций поселений с предложениями принять меры по соблюдению требований законодательства в части устранения противоречий с нормами законодательства ряда действующих муниципальных правовых актов, а также недопущению впредь нарушений и недостатков, отмеченных в акте контрольного мероприятия.